
Бог на милостта 

Псалм 65 
 

Изход 34:6-7  Господ замина пред него и прогласи: Господ, Господ, Бог жалостив и 
милосърд, дълготърпелив, Който изобилва с милост и с вярност,  7  Който пази милост за 
хиляди поколения, прощава беззаконие, престъпление и грях, но никак не обезвинява 
виновния, въздава беззаконието на бащите върху чадата и върху внуците им, до третото и до 
четвъртото поколение. 
 

Второзаконие 10:18  Който извършва съдба за сирачето и за вдовицата и обича чужденеца, 
като му дава храна и облекло.  

Второзаконие 14:29  тъй щото левитинът, (защото той няма дял нито наследство с тебе), 
чужденецът, сирачето и вдовицата, които са отвътре портите ти, да дохождат, да ядат и да 
се насищат; за да те благославя Господ твоят Бог във всичките дела на ръцете ти, които ще 
вършиш.  

Второзаконие 16:11  Да се веселиш пред Господа твоя Бог, ти, синът ти, дъщеря ти, слугата ти, 
слугинята ти, и левитинът, който е отвътре портите ти, и чужденецът, сирачето и 
вдовицата, които са всред вас, на мястото, което избере Господ твоят Бог, за да настани Името 
Си там.  

Второзаконие 24:17  Да не изкривяваш съдбата на чужденеца, нито на сирачето, и да не 
вземаш дрехата на вдовицата в залог;  

Второзаконие 24:19-21  Когато жънеш жетвата на нивите си, ако забравиш някой сноп на нивата, 
да се не връщаш да го вземеш; нека бъде на чужденеца, за сирачето и за вдовицата; за да 
те благославя Господ твоят Бог във всичките дела на ръцете ти. 20  Когато брулиш маслините си, 
да не претръсваш повторно клоните; останалото нека бъде за чужденеца, за сирачето и за 
вдовицата.  21  Когато обираш лозето си, да се не връщаш да го пребираш; останалото нека 
бъде за чужденеца, за сирачето и за вдовицата.  

Второзаконие 26:12  Когато в третата година, годината за плащане десетъците, свършиш 
отделянето на всичките десетъци на рожбите си, и ги дадеш на левитина, на пришелеца, на 
сирачето и на вдовицата, за да ядат отвътре градовете ти и се наситят,  

Второзаконие 26:13  тогава да речеш пред Господа твоя Бог: Напълно изнесох от къщата си 
посветените десетъци и дадох ги на левитина, на пришелеца, на сирачето и на вдовицата, 
според всичките заповеди, които си ми заповядал; аз не съм престъпил ни една от заповедите 
Ти, нито съм ги забравил; 

 

Йов 29:11-17  Ухо, като ме чуеше, ублажаваше ме, И око, като ме виждаше, свидетелствуваше за 
мене;  12  Защото освобождавах сиромаха, който викаше, И сирачето, и онзи, който нямаше 
помощник.  13  Благословението от този, който бе близо до загиване, идеше на мене; И аз веселях 
сърцето на вдовицата.  14  Обличах правдата, и тя ми беше одежда; Моята правдивост ми беше 
като мантия и корона.  15  Аз бях очи на слепия, И нозе на хромия.  16  Бях баща на сиромасите; 
Изследвах делото на непознатия мене.  17  Трошех челюстите на несправедливия, И изтеглях 
лова из зъбите му. 
 
Psalms 6:1-4  За първия певец на струнни инструменти, на осемструнна арфа. Давидов псалом. 
Господи, не ме изобличавай в гнева Си, Нито ме наказвай в лютото Си негодувание.  2  Смили 
се за мене, Господи, защото изнемощях; Изцели ме, Господи, защото ме болят костите ми.  3  
Също и душата ми е твърде смутена; Но Ти, Господи, до кога?  4  Върни се, Господи, избави 
душата ми; Спаси ме заради милосърдието Си; 



Йоил 2:11-14  И Господ издава гласа си пред тая си войска; Защото станът му е много голям; 
Защото е силен оня, който изпълнява словото си; Защото денят Господен е велик и твърде 
страшен; И кой може да го изтърпи?  12  Но, казва Господ, даже и сега се обърнете към Мене С 
всичкото си сърце, С пост, с плач, и с ридание;  13  И раздерете сърцето си, а не дрехите си, Та се 
обърнете към Господа вашия Бог; Защото милостив и щедър, Дълготърпелив и 
многомилостив, И разкайва се за злото.  14  Кой знае дали Той не ще се повърне и разкае, Та 
остави благословение след себе си, Колкото за хлебен принос и възлияние на Господа вашия 
Бог? 
 
Яков 2:13  Защото съдът е немилостив към този, който не е показал милост. Милостта 
тържествува над съда. 
 
Тит 3:3-7  Защото и ние някога бяхме несмислени, непокорни, измамвани и поробени на разни 
страсти и удоволствия, и като живеехме в злоба и завист, бяхме омразни, и се мразехме един 
друг.  4  Но когато се яви благостта на Бога, нашия Спасител, и Неговата любов към човеците,  5  
Той ни спаси не чрез праведни дела, които ние сме сторили, но по Своята милост чрез 
окъпването, сиреч, новорождението и обновяването на Светия Дух,  6  когото изля изобилно 
върху нас чрез Исуса Христа, нашия спасител,  7  та, оправдани чрез Неговата благодат, да 
станем, според надеждата, наследници на вечния живот. 
 
Римляни 9:16  И тъй, не зависи от този, който иска, нито от този, който тича, но от Бога, Който 
показва милост. 
 
Лука 10:25-37  И, ето, някой законник стана и Го изпитваше, казвайки: Учителю, какво да правя, 
за да наследя вечен живот?  26  А Той му рече: Какво е писано в закона, как четеш?  27  А той в 
отговор каза: "Да възлюбиш Господа, твоя Бог, с цялото си сърце, с цялата си душа, с всичката 
си сила, и с всичкия си ум, и ближния си както себе си".  28  Исус му рече: Право си отговорил; 
това стори, и ще живееш.  29  Но той, понеже искаше да оправдае себе си, рече на Исуса: А кой е 
моят ближен?  30  В отговор Исус каза: Някой си човек слизаше от Ерусалим в Ерихон; и налетя 
на разбойници, които го съблякоха и нараниха и отидоха си, като го оставиха полумъртъв.  31  А 
случайно някой си свещеник слизаше по оня път, и, като го видя, замина си от срещната страна.  
32  Също и един левит, като стигна на това място и го видя, замина си от срещната страна.  33  
Но един самарянин, като пътуваше дойде на мястото, дето беше той, и като го видя, смили се,  
34  приближи се и превърза раните му, като изливаше на тях масло и вино. После го качи на 
собственото си добиче, закара го в една страноприемница и се погрижи за него.  35  И на следния 
ден извади два динара та ги даде на съдържателя и рече: Погрижи се за него; и каквото повече 
иждивиш, на връщане аз ще ти заплатя.  36  Кой от тия трима ти се вижда да се е показал ближен 
на изпадналия всред разбойниците?  37  Той рече: Онзи, който му показа милост. Исус му 
каза: Иди и ти прави също така! 
 
1 Коринтяни 1:27-31  Но Бог избра глупавите неща на света, за да посрами мъдрите; също избра 
Бог немощните неща на света, за да посрами силните;  28  още и долните и презрените неща на 
света избра Бог, да! и ония, които ги няма, за да унищожи тия които ги има,  29  за да не се 
похвали нито една твар пред Бога.  30  А от Него сте вие в Христа Исуса, Който стана за нас 
мъдрост от Бога, и правда, и освещение, и изкупление;  31  тъй щото, както е писано, "който се 
хвали, с Господа да се хвали". 
 
Еремия 9:23-24  Така казва Господ: Мъдрият да не се хвали с мъдростта си, Силният да не се 
хвали със силата си. И богатият да не се хвали с богатството си;  24  Но който се хвали, нека се 
хвали с това, Гдето разбира и познава Мене, Че съм Господ, който извършвам милост, 
Правосъдие, и правда на земята; Понеже в това благоволя, казва Господ, 

 


